
 

Vaste Commissie voor Taaltoezicht 

Warandeberg 4  – 1000  BRUSSEL 

_________________________________________________________________  

 

            Brussel,  

 

 
[…] […] 
 

Betreft:  klacht met betrekking tot dienstverlening uitsluitend in het Frans. 

 

 

 

Mijnheer de gedelegeerd bestuurder, 

 

 

In zitting van 27 april 2023 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT), in 

verenigde afdelingen, een klacht ingediend omwille van het feit dat door een patiënt na een 

verkeersongeval niet in het Nederlands geholpen kon worden in het Erasmusziekenhuis. 

 

Daar de brieven van de VCT van 31 januari 2023 en 7 maart 2023 onbeantwoord zijn 

gebleven, is de VCT ertoe gerechtigd haar advies te verlenen op basis van de gegevens die 

haar door de klager werden meegedeeld. 

 

* 

*      * 

 

Het universitair ziekenhuis Erasmus is het academisch ziekenhuis van de Franstalige 

universiteit ‘Université Libre de Bruxelles’.  Dit academisch ziekenhuis wordt niet als een 

openbaar ziekenhuis, maar als een privé-ziekenhuis beschouwd.  Dit betekent dat het in principe 

niet ressorteert onder de op 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in 

bestuurszaken (Bestuurstaalwet). 

 

De spoedgevallendiensten van private ziekenhuizen zijn echter belast met een taak die de grenzen 

van een privé-instelling te buiten gaat, zoals bedoeld door artikel 1, § 1, 2° Bestuurstaalwet. 

 

Derhalve ressorteert het Erasmusziekenhuis in casu onder de Bestuurstaalwet.  

 

Het Eramusziekenhuis is een plaatselijke dienst gelegen in het tweetalige gebied Brussel-

Hoofdstad in de zin van de Bestuurstaalwet. 

 

Luidens artikel 19 gebruiken de plaatselijke diensten, die gevestigd zijn in het tweetalige gebied 

Brussel-Hoofdstad, in hun betrekkingen met particulieren de door deze gebruikte taal, voor zover 

die taal het Nederlands of het Frans is. 

 

Bijgevolg moest de patiënt in het Erasmusziekenhuis ook in het Nederlands geholpen kunnen 

worden. 

 

De klacht wordt ontvankelijk en gegrond bevonden. 

 

 



 

Een afschrift van dit advies wordt gestuurd naar de klager. 

 

 

Met bijzondere hoogachting, 

 

 

 

 De Voorzitter, 

 

 

 

 

E. VANDENBOSSCHE 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


